

國際檢察官聯合會大會在京召開 應對犯罪國際化 中國貢獻方案

香港文匯報訊(記者趙一存北京報道)第二十二屆國際檢察官聯合會年會暨會員代表大會昨日上午在北京開幕,來自98個國家和地區的逾500名檢察官代表共同探討如何加強合作,共同應對犯罪國際化等相關議題。國家主席習近平發來賀信。全國人大常委會委員長張德江出席開幕式並致辭。他表示,中國高度重視、積極參與、大力推動國際和區域司法合作,積極履行已經承諾的國際公約條約義務,「在新的歷史時期,將為世界法治文明建設提供中國方案、作出中國貢獻。」

習近平在賀信中指出,檢察官作為公共利益的代表,肩負着重要責任。希望各國檢察官以本屆會議為契機,分享保護公益、推動法治建設的經驗,深化司法交流合作,共同為促進人類和平與發展的崇高事業作出新的貢獻。

呼籲加強國際司法合作

「當今世界正處於大發展大變革大調整之中,檢察機關在推動經濟社會發展過程中發揮着重要作用,肩負着重要使命」,張德江在致辭時表示,法治是人類社會文明進步的重要標誌,是國家治理體系和治理能力的重要依託,改革開放以來,中國法治建設取得舉世矚目的成就,在新的歷史時期,將為世界法治文明建設提供中國方案、作出中國貢獻。張德江積極評價國際檢察官聯合會一直以來致力於推廣法治、公平、正義和尊重人權的理念,倡導加強國際司法合作。他指出,世界各國司法機關特別是檢察機關在打擊犯罪、保障人權、懲治腐敗、維護正義等方面肩負着共同的職責和使命。希望與會各國代表本着平等協商、互利互信、務實創新的原則,深化交流合作,加強溝通互鑒,攜手應對挑戰,更加有效地打擊犯罪、化解糾紛、保護公益,共同營造規範有序的法治環境,為實現各國共同發展提供有力的司法服務和保障。

在同一場合,國際刑警組織主席孟宏偉指出,當今世界正經歷着自二戰以來前所未有的

的複雜而深刻的變化。不穩定、不確定因素日益突出,傳統和非傳統犯罪威脅相互交織。與此同時,新一輪科技革命正在到來,必將給各國執法司法機關帶來空前的挑戰。本屆年會將重點針對「有效開展跨國司法合作」、「數字時代的高效檢察工作」等全球性課題進行討論,準確把握了國際時局的脈搏,切中了全球犯罪問題的要害。

孟宏偉倡安全命運共同體

他續指,當今時代的特點是,面對各種犯罪威脅和嚴峻挑戰,沒有哪一國能夠獨善其身,亦沒有哪一個組織可以包打天下,「我們是一榮俱榮、一損俱損的安全命運共同體。」故此,他認為,政府、執法司法機關及所有利益攸關方應聯合起來,結成最廣泛的應對全球犯罪的統一戰線,「國際刑警組織願意與國際檢察官聯合會建立更密切的合作關係,進一步深化與各國檢察機關的務實合作。」



逾500名檢察官代表出席。新華社



第二十二屆國際檢察官聯合會年會暨會員代表大會昨日在北京開幕。全國人大常委會委員長張德江出席開幕式並致辭。新華社

檢察界「奧林匹克」北京第二度承辦

香港文匯報訊(記者趙一存北京報道)被譽為國際檢察界「奧林匹克」的國際檢察官聯合會,於9月11日至14日在北京召開第二十二屆年會暨會員代表大會,此次會議的主題是「為公益服務的檢察——變化社會中面臨的機遇和挑戰」。這亦是中國時隔18年後再次舉辦這一盛會,將有機會向國際司法界展示中國近年來法治建設成果,以及檢察外事工作取得的成績。國際檢察官聯合會成立於1995年,是一個非政府、非政治性組織,是唯一一個

全球性檢察官聯合會,目前擁有來自171個國家的團體會員及眾多個人會員。年會每年召開一次,迄今已舉辦過二十一屆年會,是國際檢察領域規模最大、層次最高、涉及專業領域最廣的會議,具有廣泛的國際知名度和影響力。

逾500代表出席 歷來最多

中國最高人民檢察院是國際檢察官聯合會的創始會員,1999年在北京承辦過第四屆年會。今年是北京時隔18年後再次承辦國際檢察官聯合會年會,共有來自98個國

家及地區的總檢察長、司法部長、高級檢察官、專家學者等逾500名代表參加。無論從參會代表總數、國家數還是總檢察長人數看,都是國際檢察官聯合會歷史上最多的一次。此次年會以「為公益服務的檢察」為主題,將圍繞「司法協助——在電子時代何去何從」「在數字時代中起訴犯罪」「大城市檢察工作」「公共利益、廉潔性以及反腐敗」等議題,舉行四次全體會議和五次分組討論會。此外,還將就軍事檢察工作、環境犯罪的檢察工作等進行討論。

《巡視利劍》第四集：一屆任期內巡視全覆蓋首實現

香港文匯報訊(記者江鑫嫻北京報道)十八屆中央對地方、部門、企業事業單位共277個單位黨組織進行了巡視,在黨的歷史上首次實現一屆任期內中央巡視全覆蓋。中央電視專題片《巡視利劍》昨晚播出第四集《巡視全覆蓋》,國家統計局原局長王保安,一汽集團原黨委書記、董事長徐建一,雲南省曲靖市委原副書記李雲

忠等在中央巡視中落馬的官員現身鏡頭前懺悔。王保安為家族謀巨利,2015年10月,中央巡視組巡視國家統計局時,發現了王保安在財政部工作期間的問題線索。王保安涉嫌違紀違法的問題,不少是在他老家利用自己的影響力辦的,他利用公權力構

築了他的王氏家族。為二弟和三弟提拔使用打招呼,為經商的四弟謀取巨額利益。另外,他還直接利用職權為他人辦事收取豪宅、豪車、現金等好處,但從不登記在自己名下。王保安直接或通過其親屬非法收受他人財物,共計折合人民幣1.54億元。在片中,他懺悔道,「我覺得中央部委,一報牌子人家就有影響力,我利用了黨給我的職務和職位的影響力。」

金條藏茶葉罐埋樹下

中央巡視組首次對55家央企進行了一次全面體檢。被譽為「共和國長子」的一汽集團在接受中央第十三巡視組巡視結束當天,原副總經理安德武等多名高管被帶走調查;2015年3月,一把手徐建一也被組織審查。今年2月9日,徐建一因收受他人財物1,200餘

萬元,以受賄罪判處有期徒刑十一年六個月。徐建一的貪腐問題,主要是利用職權讓內弟的企業承接一汽物流運輸業務,然後再收受內弟送的房產和錢物。徐建一還把所有的金條、金條放進幾個茶葉罐裡,藏在院內樹下。這些茶葉罐被破獲時,上面的泥土還在。

李雲忠家屬賣天價茶

雲南省第一個因省級巡視落馬的副廳級實職領導幹部、雲南省曲靖市委原副書記李雲忠被披露有賣官鬻爵、插手工程等問題。2014年4月,雲南省委第一巡視組發現,李雲忠家人在昆明開了一間茶社,一壺茶數百上千元,一餅茶數千上萬元。據介紹,中央12輪巡視共處理來信110餘萬件次,接待來訪30餘萬件次,接聽來電10餘萬次。



(左起)王保安、徐建一、李雲忠等落馬官員現身鏡頭前懺悔。視頻截圖

徐令義任正部級巡視專員

香港文匯報訊 據澎湃新聞網報道,官方媒體近日披露,原任中央紀委駐中央辦公廳紀檢組組長的徐令義已擔任中央巡視組巡視專員職務並明確為正部級。9月10日晚間,徐令義以「中

央巡視組巡視專員(正部長級)」的身份出現在央視報道的視頻畫面之中。官方公開的信息顯示,徐令義長期在浙江工作,擔任過共青團浙江省溫州市委書記,永嘉縣委書記,溫州

市委常委、樂清市委書記,浙江省委宣傳部副部長、省文明辦主任,浙江省委副秘書長、信訪局局長等職。2008年,徐令義進京工作,先後擔任過國家信訪局副局長、黨組成員,中央文明辦專職副主任等職務。2015年,徐令義調任中央紀委駐中央辦公

廳紀檢組組長。2016年以來,徐令義曾多次擔任中央巡視組組長職務。另外值得一提的是,徐令義調任中央巡視組巡視專員(正部長級)之後,其原先擔任的中央紀委駐中央辦公廳紀檢組組長職務已由中財辦原副主任舒國增接任。

創新創業政策攬才 中國迎最大「海歸潮」

近年來,中國政府支持創新創業力度空前。越來越多海外留學人員選擇「海歸」,投身到祖國如火如荼的創新創業熱潮中。

回國留學生超265萬

「中國與全球化智库」最新發佈的《2017中國海歸就業創業調查報告》顯示,中共十八大後,中國正形成新中國成立以來最大規模的留學人才歸國潮。截至2016年年底,中國留學回國人員總數達到265.11萬人,僅2016年就有43.25萬留學人員回國,

較2012年增長15.96萬人,增幅達58.48%。

駐法國大使館教育處公使銜參贊楊進說,過去3年,每年到教育處開具《留學回國人員證明》的人員總數呈遞增趨勢,這在一定程度上反映出留法學子越來越高的歸國熱情。

今年回國將首超出國

楊進說,教育部預計今年中國海外留學生回國人數將首次超過當年新出國留學生總數,這表明近年來國家出台的一系列資助、支持和吸引海外留

學人員回國創新創業的政策取得了積極效果。除千人計劃、青年千人計劃等海外人才引進平台不斷成熟外,國內目前已建成留學歸國人員創業園區近350個,入駐企業超過2.7萬家,為海外人才回國創業創造了良好的環境。

全英中國學生學者聯誼會主席、劍橋大學博士生張岑說,中國政府「支持留學、鼓勵回國、來去自由、發揮作用」的方針,為全體留學人員指明了方向;同時,各地政府為留學人員回國創業提供了很多便利,幫扶政策

優惠且精準,「大眾創業、萬眾創新」營造良好的創新創業氛圍也吸引不少學子歸國。

駐美國大使館教育處一秘牛棟說,駐外使領館主要通過「春暉杯」創新創業大賽這一國家級平台給希望回國的留學人員牽線搭橋;國內各地區利用區域優勢,根據自身經濟佈局需求到國外招聘人才,國家與地方吸引海外人才創新創業的「雙軌制」已然形成。

被控顛覆國家政權 李明哲當庭認罪悔罪



被告人彭宇華、李明哲(右二)顛覆國家政權一案昨日在湖南省岳陽市中級人民法院一審公開開庭審理。圖為庭審現場。視頻截圖

被彭宇華拉攏 成立政治組織

公訴機關指控,2012年以來,被告人彭宇華先後創建了系列QQ群,拉攏被告人李明哲等數十名境內外對中國政府和社會主義制度不滿的人員,成立旨在顛覆國家政權、推翻憲法所確立的基本政治制度的組織「梅花公司」。彭宇華、李明哲還分別通過網絡平台與線下聚會,組織成員插手、炒作近年來國內發生的熱點事件,發佈詆毀、攻擊政府、國家基本制度的言論,通過肆意歪曲事實、利用輿論挑起不明真相的人群仇視政府和社會主義制度等方式,誹謗和攻擊中國政府和社會主義制度,企圖顛覆國家政權、推翻社會主義制度,嚴重危害國家安全和社會穩定。

公訴人依法訊問了兩名被告人,出示了證據。公訴人、被告人及其委託的辯護人對證據進行了質證。法庭依法傳喚了兩名證人出庭作證,控辯雙方對證人進行了交叉詢問。

彭宇華、李明哲的辯護律師分別進行了辯護,並提出建議對彭宇華、李明哲從寬處罰。

認將抹黑當真 親屬到場旁聽

在最後陳述階段,被告人彭宇華對自己的嚴重罪行給社會帶來的不良後果,給家庭帶來的深深傷害後悔莫及,痛心不已,對自己的犯罪行為表示認罪悔罪。李明哲表示,自己把西方和台灣部分媒體對中國大陸有偏見的報道和書籍刊物對大陸的惡意攻擊抹黑當成了真實,對中國大陸的發展認識不清,存有偏見,從而無視中國大陸的法律制度,組織、策劃、實施了顛覆國家政權的犯罪行為,對自己所犯罪行表示認罪悔罪。

庭審中,兩被告人均明確表示,司法機關在辦案過程中執法文明規範,自己的合法訴訟權益得到了充分保障。法庭宣佈將擇期宣判。被告人的近親屬、基層人大代表和政協委員、人民法院特邀監督員、各界群眾代表、境內外媒體記者等三十餘人旁聽了庭審。岳陽市中級人民法院通過新浪微博對庭審進行了全程視頻和圖文播報。